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Zpráva o činnosti za rok 2025 
 

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc „ Šneček“ 
 

Dětské centrum Plzeň, příspěvková organizace, IČ:  405 26 666  

Partyzánská 759/55, PSČ 312 05 Plzeň 

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (dále jen ZDVOP) je součástí Dětského centra Plzeň, 
příspěvkové organizace, se sídlem Na Chmelnicích 617/6, 323 00 Plzeň. 

Zřizovatelem je statutární město Plzeň. 

Pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí ve smyslu §48 zákona č.359/1999Sb., dle §42 – 
zřizování a provoz zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc bylo uděleno rozhodnutím Krajského 
úřadu Plzeňského kraje pod č. j. SV/1289/13 ze dne 6. 4. 2013 a následně pod č.j.PK-SV/125/18 a 
následně pod č.j. PK-SV/3001/22. 

Zařízení poskytuje ochranu a pomoc dětem (zejména ve věku od narození do předškolního věku), které 
se ocitly bez jakékoliv péče nebo je-li jejich život nebo příznivý vývoj vážně ohrožen; ocitlo-li se dítě bez 
péče přiměřené jeho věku; jde-li o dítě tělesně či duševně týrané, zneužívané, o dítě, které se ocitlo 
v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva. 

Ochrana a pomoc takovému dítěti spočívá v uspokojování jeho základních životních potřeb, včetně 
ubytování, plného zaopatření, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, zajištění 
výchovných, vzdělávacích a sociálně terapeutických činností, zajištění zdravotní, psychologické či jiné 
odborné péče. 

Pobyt dítěte v zařízení je dočasný, do vyřešení situace, pro kterou bylo do zařízení přijato. Nemělo by 
být trvalým či dlouhodobým řešením osudu dítěte, ale je třeba ho považovat za pomoc dítěti a jeho 
rodině.  

Motto:       ZDVOP Zabezpečujeme Dětem Včasnou Odbornou Pomoc  

   ŠNEČEK má domeček – stabilní a bezpečné prostředí 

Hlavním cílem naší činnosti je v co nejkratší době umožnit dětem návrat zpět do biologické rodiny, 
popřípadě děti umístit do náhradní rodinné péče. Poskytujeme podporu a pomoc celé rodině v řešení 
sociálních, osobních či zdravotních problémů, které jim neumožňují řádně pečovat a vychovávat. 

Děti jsou přijímány na základě písemné smlouvy o poskytování ochrany a pomoci uzavřené se 
zákonnými zástupci či uzavřením za dítě obecným úřadem s rozšířenou působností. Nezletilý může být 
umístěn na základě smlouvy zákonných zástupců či obecního úřadu na dobu jednoho měsíce, resp. tří 
měsíců, v odůvodněných případech lze smlouvu prodloužit na další jeden měsíc, resp.  tři měsíce. Dále 
může být nezletilý umístěn do zařízení na základě rozhodnutí soudu.  

Provoz zařízení je nepřetržitý, personál se střídá ve dvousměnném provozu. 
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Šneček má maximální kapacitu 12 lůžek. Ložničky a herny pro děti jsou vybaveny tak, aby prostředí co 
nejvíce připomínalo rodinné zázemí. Přímo pečující personál („tety“) jsou vybrány z řad zkušených 
dětských sester či dále se vzdělávajících pracovnic v sociálních službách. Při výběru personálu dbáme 
především na osobnostní předpoklady. Jedna teta pečuje maximálně o čtyři děti v prostředí rodinné 
buňky. 

Dále je činnost ZDVOP zajištěna sociální pracovnicí, výchovnou pracovnicí, speciálním pedagogem, 
psycholožkou, rodinným a herním terapeutem. Péči léčebně preventivní a rehabilitační zajišťuje lékař a 
fyzioterapeut z dětského centra. Vždy dbáme na individuální přístup ke každému dítěti, a to jak při 
každodenní péči (každé dítě má svoji „klíčovou“ tetu), tak při stanovení individuálních výchovných a 
terapeutických plánů. Stravování a provoz je zabezpečen vstřícným pomocným a technickým 
personálem. 

Sociální pracovnice průběžně prověřují ve spolupráci s příslušnými OSPOD, zda trvají důvody, pro které 
bylo dítě přijato. Ve spolupráci s nimi a dalšími institucemi je dbáno na to, aby pobyt dítěte byl co 
nejkratší. Rodičům umožňujeme pravidelný osobní kontakt s dítětem, který se řídí návštěvním řádem a 
vypracováváme individuální plány návštěv.  

Rodičům ev. jiným osobám zodpovědným za výchovu poskytujeme poradenství v oblasti: 

• péče o dítě 

• sociální 

• zdravotní 

• výchovné 

• psychologické a terapeutické.  

Umožňujeme nácvik rodičovských a jiných dovedností v souladu s individuálním plánem ochrany dítěte. 
Sociálně-právní ochrana vychází ze zákona č.359/1999Sb., o sociálně-právní ochraně dětí. Základním 
principem je sledovat zájem dítěte s ohledem na zájem celé rodiny a úzce spolupracovat především 
s OSPOD, soudy, krajským úřadem při řešení situace každého dítěte. 

V roce 2025 jsme poskytli pomoc celkem 27 dětem. Jednalo se o 8 dvoučlenných sourozeneckých 
skupin a 1 čtyřčlennou sourozeneckou skupinu. Zároveň jsme přijali 7 dětí bez dalšího sourozence.  

V roce 2025 jsme přijali 11 dětí na základě smlouvy o poskytování ochrany a pomoci, kterou jsme 
uzavřeli se zákonnými zástupci dětí. U 6 dětí pobyt nepřekročil dobu 1 měsíce, o dalších 5 dětí jsme 
starali 2 měsíce. Jedna dvoučlenná sourozenecká skupina byla přijata na základě smlouvy o 
poskytování ochrany a pomoci, kterou jsme uzavřeli s příslušným OSPOD. Pobyt těchto dětí trval 1 
měsíc.  

Důvodem přijetí dalších 14 dětí do našeho ZDVOP bylo rozhodnutí soudu, a to usnesení o nařízení 
předběžného opatření. 
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Nejčastějším důvodem přijetí dětí byla akutní ztráta bydlení a nedostatek finančních prostředků, 
v některých případech také závislostní chování rodičů. Tři děti byly přijaty z důvodu podezření na 
syndrom CAN. 

Doba pobytu dětí v našem zařízení se pohybovala od 1 do 8 měsíců, věk dětí od 1 roku do 13ti let. U 
čtyřčlenné sourozenecké skupiny pobyt v našem zařízení pokračuje i v roce 2026, stejně jako u dalších 
6 dětí. Zpět do péče rodičů bylo předáno 13 dětí, o 2 děti nyní pečuje širší biologická rodina – prarodiče 
a teta se strýcem. Dvě děti byly předány do pěstounské péče na přechodnou dobu. 

Dětem bylo poskytnuto zázemí, veškeré zaopatření a dle potřeby odborná péče lékařská, rehabilitační, 
psychologická, terapeutická, pedagogická, speciálně pedagogická, logopedická a sociální. V zařízení 
probíhala herní terapie, logopedie, muzikoterapie a setkávání s poníky, tzn. malá hippoterapie. 
S rodinami jsme pracovali během návštěv. Další postupy a kroky byly naplánovány při případových 
konferencích.  

Školákům a předškolákům byla zajištěna předškolní a školní výuka včetně nabízených volnočasových 
aktivit. 

Děti pro trávení volného času využívaly rozsáhlou zahradu, na kterou jsme umístili nové herní prvky. Na 
zahradě děti pečovaly o rostlinky, staraly se o vyvýšené truhlíky. Mezi kulturní aktivity patřilo čtení 
v doubravecké knihovně, návštěvy divadelních představení v divadle Alfa, Měšťanské besedě, Plutu a 
D-klubu, dětská filmová představení v kině CineStar či Cinema City, prohlídka Muzea loutek, návštěvy 
zoologické zahrady, Dinoparku a Techmánie. Celoročně děti tvořily dle ročních období a svátků, pekly 
perníčky. 

Děti se také vyžívaly sportovně, pravidelně navštěvovaly bazén na Slovanech, v létě  Bolevecký rybník, 
centrum sportu a zábavy Area – D, hernu Tyjátr. Učastnily se výšlapů a výjezdů na koloběžkách a 
kolech do přírody, Škoda sport parku. Jako každý rok v létě sportovaly v rámci festivalu Sportmánie , 
v zimně bobovaly a sáňkovaly. 

Samozřejmostí byly oslavy narozenin, svátků, Velikonoc , Dne dětí a občas i mlsání v Kočičí kavárně a 
jiných cukrárnách. Také si s tetami vyzkoušely jízdu vlakem. 

Na Vánoce, Velikonoce a Den dětí nás jako každoročně navštívili zástupci ÚMO Plzeň 4 a přinesli 
dětem dárky. Nikdy na naše děti nezapomenou – děkujeme. Ani ostatní dárci na nás nezapomněli a 
každé dítě mělo pod stromečkem několik dárků (stromy splněných přání, firmy i individuální dárci). 
Všem patří velký dík. 

Ani naše děti nezahálely a aktivně se s tetami účastnily Tříkrálové sbírky. 
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Hospodaření: 

Dětské centrum Plzeň, příspěvková organizace 
VÝSLEDOVKA za období 1.1.2025-31.12.2025 

Zdroj 
VÝNOS 

čerpání 
NÁKLAD 

HZ - zřízovatel 52 757 

53 165 

HZ - zdravotní pojišťovny 8 302 

HZ - Úřad práce - Rodinné přídavky pro klienty 85 

HZ - kozultace KÚ PK 250 

HZ - příspěvek na zaopatření od zákonných zástupců 17 

HZ - PnZ ubytovaný doprovod 34 

HZ - PnZ odlehčovací pobyt 20 

HZ - neodkladná péče 3 

HZ - penále a pokuty k pohledávkám 19 

Ostatní výnosy - kurz Terapeutického rodičovství 20 

Ostatní příležitostné výnosy (nájem domečku - ubytování) 23 

HZ - čerpání fondu investic na opravy 1 600 1 600 

HZ - čerpání rezervního fondu / darů 42 42 

ZDVOP příspěvek od zřizovatele 18 549   

ZDVOP Šneček dotace z KÚ 4 693 

23 529 

ZDVOP Šneček - rodinné přídavky pro klienty 104 

ZDVOP Šneček - příspěvek na péči pro klienty 53 

ZDVOP Šneček - příspěvek na pobyt od zákon.zástupců 131 

ZDVOP Šneček - příspěvek na pobyt od zákon.zástupců/penále 0 

Úřad práce soc-právní ochrana dětí / doprovázení 855 855 

Nadace ČEZ Pomáhej pohybem 41 41 

Úroky z bankovních účtů (KB) a termín.vkladů(RB) 544 0 

Daň z příjmu 0 424 

Věcné dary 38 38 

Obrat za období 2025 88 180 79 695 

Výsledek hospodaření - ZISK 2025 8 485 

   

Hlavní zdroj (HZ) 63 173 54 808 

ZDVOP Šneček 23 529 23 529 

Ostatní zdroje 1 479 1 358 

  88 180 79 695 

 8 485 

 

V Plzni dne 18.2.2026                                          MUDr. Jana Tytlová - ředitelka 
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